
 
 

Αθήνα, 31 Μαρτίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 

Θέμα: «Έξαρση SMS απάτης (smishing) – Τι κάνει η Πολιτεία και οι 

εταιρείες τηλεφωνίας για την προστασία των πολιτών; » 

Το τελευταίο διάστημα καταγράφεται εκρηκτική αύξηση περιστατικών αποστολής 

παραπλανητικών SMS (smishing), τα οποία περιλαμβάνουν κακόβουλους συνδέσμους 

(links) και αποσκοπούν στην υποκλοπή προσωπικών και τραπεζικών δεδομένων των 

πολιτών. 
 

Οι απατεώνες εμφανίζονται συχνά ως: 

 τράπεζες, 

 εταιρείες ταχυμεταφορών, 

 δημόσιες υπηρεσίες, 

εκμεταλλευόμενοι την εμπιστοσύνη των πολιτών και την έλλειψη επαρκούς προστασίας. 

 

Παρά τη σοβαρότητα του φαινομένου, παραμένει ασαφές: 

 αν υφίστανται αποτελεσματικά φίλτρα από τις εταιρείες τηλεφωνίας, 

 αν υπάρχει κεντρικός μηχανισμός πρόληψης και άμεσης παρέμβασης, 

 και ποια είναι η πραγματική επιχειρησιακή ανταπόκριση της Πολιτείας. 

 

Κατόπιν τούτων, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα έχει λάβει η κυβέρνηση για την πρόληψη και καταστολή 

των επιθέσεων τύπου SMS απάτης (smishing); 

2. Υπάρχει συνεργασία με τις εταιρείες τηλεφωνίας για την εγκατάσταση φίλτρων 

ανίχνευσης και αποκλεισμού κακόβουλων SMS πριν αυτά φτάσουν στους πολίτες;  

3. Υποχρεούνται οι τηλεπικοινωνιακοί πάροχοι να εφαρμόζουν τεχνολογίες anti-spam 

και anti-phishing; Ποιος ελέγχει τη συμμόρφωσή τους; 

4. Ποιος είναι ο ρόλος της Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων 

(ΕΕΤΤ) στην εποπτεία και προστασία των καταναλωτών από τέτοιες επιθέσεις; 

5. Πόσες καταγγελίες για SMS απάτης έχουν καταγραφεί τα τελευταία δύο έτη και 

πόσες εξ αυτών οδήγησαν σε εντοπισμό και δίωξη δραστών; 

6. Υπάρχει πρόβλεψη για δημιουργία ενιαίου μηχανισμού άμεσης αναφοράς και 

μπλοκαρίσματος κακόβουλων αριθμών από τους πολίτες; 

7. Προτίθεται η κυβέρνηση να θεσπίσει αυστηρότερο πλαίσιο υποχρεώσεων για τις 

εταιρείες τηλεφωνίας, ώστε να διασφαλίζεται η πρόληψη τέτοιων επιθέσεων και η 

προστασία των πολιτών; 
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